



О войне в светлых тонах

Война в Афганистане стала чёрной страницей истории. Она ранила сердца и калечила судьбы, убивала тысячи солдат и ни в чём не повинных людей. Боль, тревога и смерть - первое, что приходит на ум, когда речь заходит об Афганистане. С одним из участников военных действий нам удалось побеседовать. Дмитрий Акимов (на снимке) с 1984 по 1986 год служил в афганских частях для осуществления взаимодействия между афганскими и советскими войсками.



- Служил в афганском пехотном полку. В боевых действиях мы участвовали в составе восьмой пехотной дивизии. Принцип был такой: десять дней «дома» (как мы называли), а десять - на войне. Сослуживцы и друзья - тема по-особенному близкая, так как познакомились с ними ещё при сдаче вступительных экзаменов в военный институт в Москве. Саша Кудрин, Юра Захаров, Жора Гардеев учились со мной на специальности «военный переводчик персидского языка».

По прибытии в Кабул распределили по боевым частям, попали мы в одну дивизию.

Конечно же, военная

обстановка влияет на человеческие отношения. Скажу так: самые честные и человеческие отношения были на войне. А когда вернулся, увидел разницу, потому как в обычной жизни можно обмануть, нахамить, да что угодно! И тебе за это ничего не будет. А что значит обмануть на войне? Вот, завтра идти в бой. Надежда на тебя и твоего товарища.

Сейчас, конечно же, каждый устроил свою жизнь по-своему. Один товарищ живёт в Перми, другой - в Подмосковье. Однако мы созваниваемся, встречаемся. Саша Кудрин погиб в мае 1985 года, похоронен в Москве. Наша встреча, как правило, приурочена к дате его гибели.

...Сегодня Дмитрий Игоревич работает в Центральном (г. Гомеля) отделе Департамента охраны МВД РБ. Производит впечатление человека активного, открытого. Занимается спортом, сохранил интерес к иностранным языкам, увлекается агро-экотуризмом.

На какое-то время взглянула на войну другими глазами. И увидела её в светлых тонах, в которой настоящие человеческие отношения и дружба остаются на всю жизнь...

Катерина ТОРИКОВА.